

驻马店市应急管理局

2023年1-6月全市应急管理系统 安全生产行政执法情况通报

各县区应急管理局，局机关各科室、综合行政执法支队：

2023年1-6月，全市应急管理系统认真贯彻落实各级关于加强安全生产执法工作的要求，认真履行安全生产监管职责，确保全市安全生产形势持续稳定。为激励先进、推动后进，现将2023年1-6月全市应急管理系统安全生产行政执法情况通报如下：

一、监督检查情况

2023年1-6月，全市应急管理系统共检查生产经营单位1446家次，出动行政执法人员2983人次，使用执法文书2923份，立案159起，处罚款人民币285.95万元。从执法检查数、立案数、处罚数等综合执法成效来看，执法力度大、成效突出的是泌阳县局、西平县局及市局执法支队，力度小、成效较差的是正阳县局、汝南县局及市局危化科。特对泌阳县局、西平县局及市局执法支队给予通报表扬，对开展安全生产行政执法工作较差的正阳县局、汝南县局及市局危化科给予通报批评。

二、典型案例报送情况

1-6月，按照应急部、省厅要求各县区局应至少报送3起典

型执法案例，截至目前，泌阳县局报送 6 起合格案例，遂平县局报送 4 起合格案例，西平县局报送 3 起合格案例，汝南县局、平舆县局各报送 2 起合格案例，驿城区局、确山县局各报送 1 起合格案例，其余县局均未有合格案例。除泌阳县局、遂平县局、西平县局外，其余各县区局仍存在报送案例较少、合格率不足的情况，请各县区局加大报送力度，同时对不合格案例及时撤回，以免影响合格率。

三、下步工作重点

今年以来，全国、全省生产安全事故仍时有发生，安全生产形势依然严峻，各县区局要认真贯彻市委、市政府和省应急管理局的决策部署，聚焦重点区域、重点行业、重点时段，严格执法、精准执法、规范执法，依法开展安全生产监管执法工作，推动企业安全生产主体责任落实。

（一）抓好安全生产执法工作。各县区局要认真贯彻全国和省、市安全生产执法工作电视电话会议精神，认真落实“两个切实”，强化政治站位，守牢安全底线，抓好年度执法任务落实。

（二）切实加大执法力度。各县区局要提高政治站位，思想上高度重视、措施上更加切实有力、工作上更加求真务实，持续保持严查重罚高压态势，有效维护安全生产的法治秩序。

（三）聚焦重大事故隐患精准严格执法。各县区局要按照重大事故隐患专项排查整治 2023 行动具体要求，精准对标任务开展执法检查，激发企业安全主体责任，推动重大安全风险防控措施落实，以执法工作高效能，防范化解重大事故风险。

(四) 及时上报典型合格案例。各县区局要高度重视，按照应急部、省厅要求，及时上报合格典型案例，并规范报送工作，提高报送合格率。

附件:2023年1-6月各县区安全生产监管综合执法成效统计表

2023年1-6月市局各执法科室及执法支队综合执法成效统计表



2023年1-6月各县区安全生产监管综合执法成效统计表

名次	单位	一			二			三		
		三项执法成效 总得分	检查生产经营 单位(家次)	排名 得分	立案数	排名 得分	监督抽查罚 款(万元)	排名 得分	监督抽查罚 款(万元)	排名 得分
1	沁阳县	28	199	2	9	41	1	10	54.5	2
2	西平县	24	194	3	8	23	2	9	27.4	4
2	上蔡县	24	207	1	10	21	3	8	17	5
4	确山县	22	177	5	6	17	5	6	73.2	1
5	平舆县	17	170	6	5	21	3	8	16.5	7
6	遂平县	15	190	4	7	12	6	5	15	8
7	驿城区	13	73	8	3	5	7	4	17	5
8	新蔡县	11	30	9	2	2	10	1	30.05	3
9	汝南县	8	85	7	4	4	9	2	8.5	9
10	正阳县	6	26	10	1	5	7	4	3.2	10
	总计		1351			151			262.35	

得分说明：每一项得分满分10分，按照该项排名顺序依次递减，第一名得10分，第十名得1分。

2023年1-6月市局各执法科室及执法支队综合执法统计表

序号	科室/执法支队	一		二		三		四	
		检查生产经营单位(家次)	排名	立案数	排名	监督检查罚款(万元)	排名	典型案例数	合格数
1	执法支队	46	1	6	1	19.1	1	0	0
2	非煤矿山科	15	3	1	2	3.5	2	0	4
3	行业科	5	4	1	2	1	3	0	4
4	危化科	29	2	0	4	0	4	0	4